Ilogxonpl K pacnapaijicIuBaHUIO aJITOPUTMOB
pPEILICHUS 3a4a4 IJIs1 YPABHCHHUM B YaCTHBIX
IIPOXU3BOJIHBIX




ITporomxaem paccMarpuBaTh MOCTPOEHHUE M IPOIPAMMHYIO pPeaM3alivI0 MapauleibHbIX
AJIrOPUTMOB, KOTOPbIE MOI'YT IOHAL00UTLCS IIPH PELIeHHN 3a1ay /Ui YPAaBHEHHUI B YaCTHBIX

NpOU3BOAHBIX.

Ha npeabiaymux ABYX JIEKLHAX Mbl pacCMaTPHBAJIM 3a7a4d B YACTHLIX IIPOH3BOIHBIX,
OJITHOMEPHbIE [0 MpoCcTpancTBY. Ha 3Tol jekiun HaM npecTONT paccMOTpeTh 00001IeHe Ha

MHOTOMEPHBIH Ci1y4ai.

IIpumep nByMepHOIi 10 NPOCTPAHCTBY HAYAIbHO-KPAEBOH 3a1a4M /IS
YPaBHEHHS B YACTHBIX NPOU3BOAHBIX MapadoIHYeCKOro THIIA
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W3 noctaHOBKH BU/HO, YTO 3a/]a4a HEJIMHEHHAsA, a 3HAYUT aHAJIMTHYECKH €€ pelIuTh He
npejacrasisercs Bo3MoxkHbIM. Ha nomoius npuxoast ynciienusle Metosl. [loapodHo pemenue
KOHKPETHO 3TOii 3a1a4u 06110 pazodpaHo B kKypce “HucneHubie MeToabt iekius 27. Hanomuum

JIMIIB OOIIYIO HJIEHO.
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Puc. 10.1: [IpocTpaHcTBeHHO-BpeMeHHAs ceTKa A 3anayuu 10.1

Ha nynesoM clioe 110 BpeMeHH BCE 3HAUEHHs. W3BECTHBI aDCONIIOTHO TOYHO U3 HAYalIbHBIX
ycnoeuii. Ha mocneayronmx cimoax abcomoTHO TOYHO M3BECTHEI TOIBKO 3HAYEHHA HA TPaHHUIIE
IPOCTPAHCTBEHHOM 00/1aCcTH.

s mocTpoeHHs pa3HOCTHOM CXEMBI OyIeM UCIIONB30BaTh MadioH, H300pakEHHEIH Ha
puc. 10.2.

Puc. 10.2: Iabnou juist sBHOM cxeMbl aJiropuTMa petienus 3agaun 10.1

IIpumeHssa yka3aHHBIH MAaOI0H, TOTYIHM:
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HpOFpaMMHaH peanH3alid MOCAEA0BATE/ILHOTO AJITOPUTMA pellIeHUud

1 from numpy import empty, linspace, tanh, savez
2 import time

3

4 def u_init(x, y):

5 return O0.5%tanh(1/eps*x((x-0.5)**2 + (y-0.5)*%2 - 0.35%%2)) - 0.17
6

7 def u_left(y, t):

8 return 0.33

9

10 def u_right(y, t):

11 return 0.33

12

13 def u_top(x, t):

14 return 0.33

15

16 def u_bottom(x, t):

17 return 0.33

18

19 start _time = time.time()

20

21 a = -2; b=2; c=-2;d-=2

22 t_0 =0; T = 4; eps = 10**(-1.5)
23

24 N_x = 50; N_y = 50; M = 500

Takas Oonbiias pa3’sHHIa MCKAY IMapaMCTpaMH CCTKH MO IMPOCTPAHCTBY H IO BPEMCHH B3ATa
HC MpPOCTO TaK, MbI OCJHacM TakK IJs TOro, yTOOBI YHCIICHHBIH CUET HE pas3BajlHuBaliCA. 210 —

0COOEHHOCTE IBHOH CXEMEL.

,Ha.HCC 3allOJIHACM 3Ha4YCHHA Ha HYJICBOM BPEMCHHOM CJIOC M 3HAYCHHKA HA I'PAHULC!

25 x, h_x = linspace(a, b, N_x+1, retstep=True)
26 y, h_y = linspace(c, d, N_y+1, retstep=True)
27 t, tau = linspace(t_0, T, M+1, retstep=True)
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u = empty((M+1, N_x+1, N_y+1))

for i in range(N_x+1):
for j in range(N_y+1):
ul0, i, jl = uw_init(x[i], y[j1)

for m in range (M+1):
for j in range(1l, N_y):
ulm, 0, jl = u_left(y[jl, tlm])
ulm, W_x, jl = u_right(y[jl, tlm])

for i in range(O0, N_x+1):
ulm, i, N_y] = u_top(x[i], t[ml)
ulm, i, 0] = u bottom(x[i], t[m])

HaKOHCI_[, HPDGCFaCM Mo BCEM CJIOSM H BBIYMHCIISACM 3HAYCHHA (byHKLIHH BHyTpH HpOCTpaHCTBCH—
HOH 00J1acTH:
for m in range(M):
for i in range(1l, N_x):

for j in range(l, N_y):

d2x = (ulm, i+1, j] - 2*%ulm, i, jl + ulm, i-1, jl) / h_x=*=*2
d2y = (ulm, i, j+1] - 2*%ulm, i, j] + ulm, i, j-1]) / h_y=**2
dix = (ulm, i+1, jl - ulm, i-1, jl) / (2*h_x)
diy = (ulm, i, j+1] - ulm, i, j-11) / (2*h_y)

u[m+1, i, j] = ulm, i, j] + taux*(eps*(d2x + d2y) +
ulm, i, jl*(dix + diy) + ulm, i, j]1**3)

print(f"Elapsed time is {time.time() - start_time:.4f} sec")

savez ("results", x=x, y=y, t=t, u=u)
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[ocne 3aBepiieHus: paboThl IPOTrpaMMbl MOXKHO TIOCTPOUTH rpaduk:

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from matplotlib.animation import FuncAnimation

frames = 100

results = np.load("results.npz")

= results["x"]
results["y"]
= results["t"]
= results["u"]

E oo = M
Il

fig, ax = plt.subplots()
XX, yy = np.meshgrid(x, y, indexing="ij")

def plot_frame(s):

ax.clear ()

ax.set xlabel("x"
ax.set_ylabel("y")
ax.set_aspect("equal")

m = s * (u.shape[0] // frames)

ax.pcolor(xx, yy, ulm], shading="auto")
ax.set _title(f"m = {m}")

anim = Funcﬂnimation(fig, plot_frame, interval=60,

anim.save ("results.gif")

frames=frames)




ITapa/uiebHBIH AJITOPUTM pPelleHHs B ¢/1y4ae OJHOMEPHOI0 Je/IeHHs
NPOCTPAHCTBEHHOH 00/1aCcTH Ha OJI0KH

PaccMoTpyM OAUH BPEMEHHOM CI0H M pa300bEM ero Ha YacTH IO TIpolieccaM (CM. pHC.
10.3). brienHo-cepbIM MOKa3aHbI 3HAYEHHSA, KOTOPBIE HEOOXOIMMBI HECKOJILKHUM MpOIeccaM, TO
€CTh UX HEOOXOIUMO OYy/IeT nepechulaTh.

HecnoxkHO 3aMETHTB, YTO JUIMHA NEpechulaeMbIX coolmieHus Oyner papua N, — 1 (npu

2TOM I'PaHHYHEIC TIPONECCEHI IEPCAAIOT H ITONTYYAKOT IO OJHOMY COOﬁIl[CHHI—D Ha 1{3)1(;[0171 HTCpa-
OWH 110 BPECMCHH, a BCC OCTAJIBHBIC — IO ,[[Ba).
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Puc. 10.3: Cxema pa3zgenenus ganHeix o MPI mporeccam
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HpOl"paMMHaﬂ peaqn3alliyd NapajjieJIbHOTIO AJITOPUTMA pelIeHHA

IlonHas BepcHs nmporpamMMbl BEUIOKEHA B pazjielie ~Martepualsl K IEKIHH TI0]] HOMEPOM
10-2.
from mpidpy import MPI

from numpy import empty, int32, float64, linspace, tanh, savez

comm = MPI.COMM_WORLD
numprocs = comm.Get_size ()

Broaum BUPTYanbHYIO JIEKAPTOBY TOMOJOTHIO TUMA ~NHHEHKa  (T.K. OTHOMEepHas). Apry-
MeHT reorder=True 03BOJISET PACMIONOKUTE (hU3HUECKH OIH3KUE IPOLIECCOPHI O OIM3KUMU

HOMEpPAaMH.
comm_cart = comm.Create_cart(dims=[numprocs],
periods=[False], reorder=True)
rank cart = comm cart.Get rank()

[Tocne sToro cHoBa 3a1aém Bee nmapaMeTpsl 3a1a4u (cTpoku 4-17, 21-27 B nocnenoBaTensHOM
nporpamme). U3MeHHUTCS TOMBKO U3MEPEHHE BPEMEHH:

if rank_cart == 0:
start time = MPI.Wtime ()

CHoBa BBeJIEM (DYHKITHH TS BBIYUCITIEHHS BCTIOMOTAaTEIBHBIX MACCUBOB rcounts udispls
U IPUMEHHM €€ ISl BHIYUCIICHUS JUIMH U CIBUTOB ISl YaCTEH MacCHBa U.




14
15
16
17

18

def auxiliary_arrays_determination(M, num):

ave, res = divmod(M, num)

rcounts = empty(num, dtype=int32)
displs = empty(num, dtype=int32)

for k in range(num):

rcounts [k] = ave 1 if k < res else ave

+
displs[k] = 0 if k == 0 else displs[k-1] + rcounts[k-1]
return rcounts, displs
rcounts_N_x, displs_N_x = auxiliary_arrays_determination(N_x+1, numprocs)

N_x_part = rcounts_N_x[rank_cart]

H.OMHHM., HTO HYAHO TAKMNE XPAHHTb JOINOJIHHUTCIbHBIC CTO]'IGIJ,I:I CIIEB4 H ClIpdBa.

if rank_cart in [0, numprocs-1]:
N_x_part_aux = N_x_part + 1
else:
N_x_part_aux = N_x_part + 2
displs_N_x_aux = displs_N_x - 1
displs_N_x_aux[0] = 0
displ_x_aux = displs_N_x_aux[rank_cart]
u_part_aux = empty((M+1, N_x_part_aux, N_y+1), dtype=float64)
3&1‘]0.]1}15[35‘1 BCIOMOTATEIbHBIH MACCHB 3HAYCHHUAMH B HAYalIbHBIH MOMEHT BpEMCHH M Ha
rpaHnuniax:
for i in range(N_x_part_aux):
for j in range(N_y+1):
u_part_aux[0, i, j] = u_init(x([displ_x_aux+il], y[jl)
for m in range (M):
for j in range(1, N_y):
if rank_cart == 0
u_part_aux[m, 0, j] = u_left(y([jl, t[ml)
if rank_cart == numprocs-1:
u_part_aux[m, 0, j] = u_right(y[j]l, t[ml)
for i in range(N_x_part_aux):
u_part_aux([m, i, N_y] = u_top(x([displ_x_aux+i], t([m])
u_part_aux[m, i, 0] = u_bottom(x[displ_x_aux+il], t[m])




Ilepexoaum Kk 0CHOBHOIH YacTH IPOTPaMMEL.

53 for m in range(M):

54

55 for i in range(l, N_x_part_aux-1):

56 for j in range(l, N_y):

57 d2x = (u_part_aux[m, i+1, jl -

58 2xu_part_aux([m, i, j] +

59 u_part_aux[m, i-1, j1) / h_x#*x2

60 d2y = (u_part_aux[m, i, j+1] -

61 2*u_part_aux([m, i, j] +

62 u_part_aux[m, i, j-11) / h_y#**2

63

64 dix = (u_part_aux[m, i+1, jl -

65 u_part_aux[m, i-1, j]) / (2*h_x)

66 dly = (u_part_aux[m, i, j+1] -

67 u_part_aux[m, i, j-11) / (2xh_y)

68

69 u_part_aux[m+l, i, j] = u_part_aux[m, i, jl + \
70 tau*(eps*(d2x + d2y) +
71 u_part_aux[m, i, jl*(dix + diy) +

=l

5]

u_part_aux[m, i, jl#**3)

OcTaéres TOIBKO NEpEaaTe 3HAYCHHA COCETHHM IMPOLECCaM. Hal'lOMH[-'IM., YTO B TAHHOH peanu-
JAlUHH MPOCTAHBAOIIHX MPOLECCOB HET, & PasMEp MEPEChblTACMbBIX COOG].I.IEHH[':'I HE 3aBHCHT OT

KOMHYECTBA IMTPOLIECCOB.

T3 if rank_cart > 0:

74 comm_cart.Sendrecv(sendbuf=[u_part_aux[m+1, 1],
75 N_y+1, MPI.DOUELE],
76 dest=rank_cart-1,

T sendtag=0,

78 recvbuf=[u_part_aux[m+1, 0],
79 N_y+1, MPI.DOUBLE],
80 source=rank_cart-1,

81 recvtag=MPI.ANY_TAG,

82 status=None)

83

84 if rank_cart < numprocs-1:

85 comm_cart.Sendrecv(sendbuf=[u_part_aux[m+1l, N_x_part_aux-2],
86 N_y+1, MPI.DOUBLE],
ar dest=rank_cart+1,

88 sendtag=0,

89 recvbuf=[u_part_aux[m+1, N_x_part_aux-1],
90 N_y+1, MPI.DOUELE],
91 source=rank_cart+1,

92 recvtag=MPI.ANY_TAG,

93 status=None)




895 if ramk_cart == 0:
MPI.Wtime ()

96 end_time

He Bcerna pasyMHO coOHpaTh BCE MOTYHCHHBIC JAHHBIC HA OJTHOM MPOLECCe, TaK KAK A1
HUX MOJKET TIPOCTO HE XBaTHTh NaMaTH. MOMKHO coOpaTh JaHHBIC TOJIBKO HA HEKOTOPBIX Bpe-
MEHHBIX CJ10AX. MBI, 1715 IPOCTOTHL, MPOCTO co0epéM NaHHBIC B (DHHATBHBIH MOMCHT BPEMEHH.

87 4if ramnk_cart == 0:

98 u_T = empty({N_x+1, N_y+1), dtype=float64)

99

100 if ramk_cart == 0:

101 comm_cart.Gatherv([u_part_aux([M, :-1)], N_x_part*(N_y+1), MPI.DOUBLE],
102 [u_T, rcounts_N_x*(N_y+1), displs_N_x*(N_y+1),

103 MPI.DOUBLE], root=0)

104

105 elif rank_cart in range(l, numprocs-1):

106 comm_cart.Gatherv([u_part_aux[M, 1:-1], N_x_part*(N_y+1), MPI.DOUBLE],
107 None, root=0)

108

102 elif rank_cart == numprocs-1:

110 comm_cart.Gatherv([u_part_aux[M, 1:], N_x_part*(N_y+1), MPI.DOUBLE],
111 None, root=0)

112

112 1if ramk_cart == 0:

114 print(f"Elapsed time is {end_time - start_time:.4f} sec")

115 savez("results", x=x, ¥Y=v, u_T=u_T)

OOpaTuTe BHUMAHHE, YTO MBI CTUTAHHPOBAIH AJTTOPUTM TaKHM 00pa30M, 4TO Mepe1aBac-
MBIE€ MAaCCHBBI PACTIONIOKEHE! B MAMATH HEMPEPLIBHO (MHIEKC j B MacCHBE u_part_aux — mo-
crnennuii). B npotuBHOM cinydae MaccHBBI rcounts u displs ObuaH OBl HAMHOTO CIOKHEE.




IMapasneabHbI AIrOPHTM pelleHHs B ¢Iydae IBYMEPHOro JAe1eHHs
NPOCTPAHCTBEHHOI 001acTH HA OJI0KH

[Ipenpiaymuit anroputM ObUT THNIE 0000MICHUEM OTHOMEPHOTO MO TIPOCTPAHCTRY AJT0-
puTMa, paccMoTpeHHOTO B nekiuu 8. [lonmpobyem Honee ctporo yvecTs To, 4TO 00M4CTH 1O
NPOCTPAHCTBY AByMepHas. bynem nenuts obnacts Ha nByMepHBbIC Onokn. B naneneiiuiem 31o

MO3BOINT HAM HCTIONE30BATh JICKAPTOBY TOMOIOTHIO THIA ~'ceTKa” .

Cxemy pazOueHHss MOKHO TOCMOTPETh Ha puc. 10.4, 06MeH JaHHBIMEH MEKITY COCETHUMH

npouecccaMu IoKa3an GHEJIHD—CE]JBIMH KBaapaTaMH.

Ty Ty To TN,
L L L II II 1 1 : 1 1 }
1 1 1 .
M .
Yo - ®- X X K| X X XK K X
1 1 1
1 1 1
[T PR TR il o o SR I SR
] 1 ]
1 1 1
+----1 - (- - M- (a1 - X - et e - - %
| 1 |
[] [] []
. X% % -[mp oW k| - % x
1 T 1
1 ] 1
- XX X XX %X x| X X X
1 ] 1
UN, +----1 LI it St Sk e i i e e

Y-

Puc. 10.4: Cxema paznenenus nanusix mo MPI nponieccam, qByMepHBIil ciydaii

OuenuM 06BEM nepecsIaeMoil HHGOPMALIHH HA KaKAoi uTepanuu no pemenn. [lyctes
T

N, = N, = N, n — KonIu4ecTBO Npoleccos. BBoauM TONonOruio 0MHAKOBO 1O T M 10 ¥, TO

€CTh NpeamnoaaracM, 4To KOPEHb H3 71 M3BJICKACTCH. Torna gnuHa Kaxaoro onmoka — —. Tak
mn

KaK MBI HA KAXKI0H HTepaluu rnepeaaéM 1 moiry4daeM 1o 4 coodieHus, noiay4eHHEI 00bEM —
8N
——=. Hanomuum, 4TO B nipeabIAyIieM anropuTMe Mbl IEPEeIaBaATH 1o 2 coobieHus HHE N,

Jn

TO ecTh 00BEM MepenaBaeMoii nubopmauu pasasics 4.V,

B HOoBOM nonxone 00nEM nepeaaBaeMbIX coobIeHHi OyIeT YMeHbIIATECS TIPH YBelye-

HHH YHCIIA MPOLECCOB.




l'[porpaMMHaﬂ peanu3alid Napaaae/JIbHOrO aaropuTrmMa penenua

B)',I[EM CHHTATE, YTO YHCIIO [TPOLECCOB — KBAIpAaT HATYPAJIbHOTIO YHC A Oonbe CIAHHHILIEL

[

from mpidpy impert MPI

from numpy import empty, int32, float64, linspace, tanh, sqrt, savez

(A

4 comm = MPI.COMM_WORLD

5 numprocs = comm.Get_size()

6

7 num_row = num_col = int32(sqrt(numprocs))

8

9 comm_cart = comm.Create_cart(dims=(num_row, num_col),

10 periods=(False, False), reorder=True)
11 rank_cart = comm_cart.Get_rank()

12

13

[locne BBeAeHHS BHPTYAILHOH TONOJIOTHH CHOBA 3a1aéM BCE mapaMmeTpsl 3a1adu (CTPOKH 4-
17, 21-27 B nocneaoBaTensHOH NpOrpaMMe), a TAK:KE COXpaHAeM HadalbHOE BpeMs M 3aJ1aém
(OYHKIMEO /1151 BLIYHCIICHHS BCIIOMOTATENbHBIX MaccHBOB (cTpoku 11-23 B npeabaymieii napas-
JENBHON MporpamMmme).

CDBﬂﬂéM BCMTOMOTATCNBEHEIC MACCHBEIL, B 3TOT Pa3 ViKe 1Mo IBVM NMPOCTPAHCTECHHEBIM NMEPC-

MCHHBIM:

14 rcounts_N_x, displs_N_x = auxiliary_arrays_determination(N_x+1, num_col)

15 rcounts_N_y, displs_N_y = auxiliary_arrays_determination(N_y+1, num_row)




Hanee onpenesm KOOPAHMHATHI TEKYILETO IPOoLecca BHYTPH TOMOJIOTHH H ONEPEIHM pas-

MEP H CABHI'A 4acTeH MAacCcHBA 1.

16 my_row, my_col = comm_cart.Get_coords(rank_cart)
17
18 N_x_part = rcounts_N_x[my_col]

19 N_y_part = rcounts_N_y[my_row]

21 if my_col in [0, num_col-1]:

22 N_x_part_aux = N_x_part + 1
23 else:
24 N_x_part_aux = N_x_part + 2

26 if my_row in [0, num_row-1]:

27 N_y_part_aux = N_y_part + 1
28 else:

29 N_y_part_aux = N_y_part + 2
30

31 displs_N_x_aux = displs_N_x - 1
32 displs_N_x_aux[0] = 0

34 displs_N_y_aux = displs_N_y - 1
35 displs_N_y_aux[0] = 0

37 displ_x_aux = displs_N_x_aux[my_col]

32 displ_y_aux = displs_N_y_aux[my_row]

40 u_part_aux = empty((M+1, N_x_part_aux, N_y_part_aux), dtype=float64)

Brivucnsiem u 3agaém HavalbHBIC U I'PAHHYHBIC YCIIOBHA:

41 for i in range(N_x_part_aux):

42 for j in range(N_y_part_aux):

43 u_part_aux[0, i, j] = u_init(x[displ_x_aux+i), y[displ_y_aux+jl)
=4

45 for m in range(1l, M+1):




45 for j in range(1, N_y_part_aux-1):

47 if my_col == 0:

48 u_part_aux[m, 0, j] = u_left([displ_y_aux+j]l, tlm])
45 if my_col == num_col-1:

50 u_part_aux[m, -1, j] = u_right([displ_y_aux+jl, t[m])
51

52 for i in range(N_x_part_aux):

53 if my_row == 0:

54 u_part_aux[m, i, 0] = u_bottom([displ_x_aux+i], t[m])
55 if my_row == num_row-1:

56 u_part_aux[m, i, -1] = u_top([displ_x_aux+il, t[m])

[Ipuctynaem xk OCHOBHOH 4acTH OporpaMMel. BeIMucIeHHs HAa KaX/I0H HTepaluH IOYTH

HE IMOMCHAKTCA (HBMEHHTCH TOJIBKO JHAITA30H HHICKCOB 110 ’U)

57 for m in range(M):

58

55 for i in range(1, N_x_part_aux-1):

60 for j in range(l, N_y_part_aux-1):

61 d2x = (u_part_aux[m, i+1, j] -

62 24u_part_aux[m, i, jl +

63 u_part_aux[m, i-1, jl) / h_x#*2

64 d2y = (u_part_aux[m, i, j+1] -

65 2+u_part_aux[m, i, jl +

66 u_part_aux[m, i, j=11) / h_y**2

67

68 dix = (u_part_aux[m, i+1, j] -

69 u_part_aux[m, i-1, jl) / (2%h_x)

70 dly = (u_part_aux[m, i, j+1] -

71 u_part_aux[m, i, j-11) / (2*h_y)

T2

73 u_part_aux[m+l, i, j] = u_part_auvx[m, i, jl + \
74 tau*(eps*(d2x + d2y) +
75 u_part_aux([m, i, jl*(dix + diy) +
76 u_part_aux([m, i, jl**3)




C OnmepaiunaMH MEPCCBIIIKH BECPX H BHH3 MOT'YT BOSHHKHYTE CIIOMKHOCTH. H[JH H3BJICYC-
HHH CpE3a IT0 CPCIHCMY HHACKCY HE[’.’IEC‘:‘[ET HHACKCOB CHHTACTCA HCOYCEHIHO. YroOs! n30exaTs
Tp}'ﬂHOETEﬁ, Gy,ElE'M MpOCTO KOIMHPOBATh JAHHLBIC BO BPEMCHHBIC MACCHBBI M MMCPCCHLIATE HX CO-
JACPHEHMOC, Ecnu sToro ue CICIaTk, JaHHBIC HC 6}’,[[)""[' XPaHHUTBCA HCTIPCPBIBHO B IMAMATH.

o
(o}

if my_row > O:

99 temp_array_send = u_part_aux[m+1, :, 1].copy()

100 temp_array_recv = empty(N_x_part_aux, dtype=floatf4)
101

102 comm_cart.Sendrecv(sendbuf=[temp_array_send,

103 N_x_part_aux, MPI.DOUBLE],
104 dest=(my_row-1)*num_col + my_col,
105 sendtag=0,

106 recvbuf=[temp_array_recv,

107 N_x_part_aux, MPI.DOUBLE],
108 source={my_row-1)+*num_col + my_col,
109 recvtag=MPI.ANY_TAG,

110 status=None)

111

112 u_part_aux[m+1, :, 0] = temp_array_recv

113

114 if my_row < num_row-1:

115 temp_array_send = u_part_aux[m+1, :, -2].copy()

116 temp_array_recv = empty(N_x_part_aux, dtype=floatf4)
117

118 comm_cart.Sendrecv(sendbuf=[temp_array_send,

119 N_x_part_aux, MPI.DOUBLE],

120 dest=(my_row+1)#*num_col + my_col,




129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139

141

152
153
154
155
156
157
158
1589
160
161

[Mocne ocHOBHOI YacTH W3MepseM (PHHAIBLHOE BPeMs H coOMpaeM 3HaueHHs (hYHKIHH B
(hUHATBHBI MOMEHT BpeMeHH. UTOOR! OTIpaBIsAeMBbIC JAHHBIE PACTIONATAINCH B TIAMATH HENpe-
PBIBHO, OTTIPABIIAEM CTONOIIBI ¢ KAKIOTO TIpoIecca no odepend. Boobiie roBops, MOKHO pea-
JIH30BaTh 3TOT OIIOK Mo-Apyromy, 6onee a3ddekTHBHO.

if rank_cart == 0:
end_time = MPI.Wtime ()

print (f"Elapsed time is {end_time - start_time:.4f} sec")
u_T = empty((N_x+1, N_y+1), dtype=floatf4)

for row in range(num_row):
for col in range(num_col):
if row == col == 0:
for i in range(N_x_part):
u_T[i, :N_y_part] = u_part_aux([M, i, :N_y_partl]
else:
for i in range(rcounts_N_x[col]):
comm_cart.Recv([u_T[displs_N_x[coel]+i,
displs_N_y[rowl:],
rcounts_N_y[row], MPI.DOUBLE],
source=row*num_col+col,

tag=0,

status=None)
savez (x=x, y=y, u_T=u_T)
else: # rank_cart != 0
for i in range(N_x_part):
if my_row == 0:
comm_cart.Send([u_part_aux[M, 1+i], N_y_part, MPI.DOUBLE],
dest=0, tag=0)
else:
if my_col == 0O:

comm_cart.Send([u_part_aux([M, i, 1:],
N_y_part, MPI.DOUBLE],
dest=0, tag=0)




Oocy:xaenue 3G PeKTHBHOCTH MPOrPAMMHOM peain3aluu.

TecTupoBanue NpoBOJUIOCH Ha cynepkoMIbioTepe ~"JloMonocos-2". Bpemsa paboTsl mo-
cleaoBaTeIbHOM nporpaMmel Ha 1 aape — 791 c. (ans napametpos N, = N, = 200, M = 4000,
Taxke ObITIO H3MEHEHO 3HadeHHe mapametpa 1’ = 4).

Ha puc. 10.5 npuBenén rpadik BpeMeHH paboThI IBYX MOAX0/OB, Ha puc. 10.6 — rpaduk
yckopenus. BunHo, 4to nepssiif moaxon Ha 100 Aapax BBIXOAWT Ha MnaTo, Tak Kak Bpems Ha
KOMMYHHKAIIHIO 0cTaéTcA MOCTOAHHBIM. BO BTOpOM moaxoje, B OTIHYHE OT MEPBOTO, BpPEeMs
NPOIOIIKAET YOBIBATE.

Taxxe MOKHO 3aMETHTE, YTO IIpH MaJIOM KOJIHYCCTBE AACD YCKOPCHHE OJIM3KO K JIHHEH-
HOMY, 4 [1I0TOM 3aMCTHO [IpOCccaacT. Tak IIPOHCXOIHUT H3-3a TOIO, YTO MBI BRIXOJHM 34 I'DAHHMIIbL
OIHOI'0O y3Jia.

200
Nogpeon 1
Moaxon 2
150
T.0
50
0 14 28 42 56 70 84 98 140 168 196 «— umcnomaep N
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 <— uwcnoywnoa

Puc. 10.5: Tpadmk BpemMeHH paboTHI TapanneTbHBIX TIPOTPaMM

100
80
60
sll
40
20 MNoaxon 1
MNagxon 2
0 14 28 42 56 70 84 98 140 168 196 «— uncno Aaep N

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 «<— wncno yanos

Puc. 10.6: I'paduk yckopeHusI napajieIbHBIX POrpaMM

Ha puc. 10.7 moxxHO yBuaeTh rpaduk 3¢ pextnBHOCTH. HanomuumM, uto 3HaueHus 3Qpex-
THBHOCTH pacnapajuieiuBanus B untepsase (0.8, 1] roBopsT 0 y1a4HOi mporpaMMHON peanu-
3aiuu. B Hamewm cinydae addextuBHOCTS Onm3ka k (.4, U4TO A1 MPOrpaMMBbl, HAITHCAHHOM 3a
OJIHY JICKIIMIO, TOBOJIEHO HEIIIOXO.

A

-
o

& &

8 8

Nogxoa 1
Nopxon 2

0 14 28 42 56 70 84 98 140 168 196 <— uncno saep N
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 <«— uncno yanos

Puc. 10.7: I'paduk 3¢pdexTHBHOCTH pabOTHI MapaIenbHbIX IPOrpaMm




Cnacuoo!




